Контрольная работа по истории средних веков 

1 вариант

Задание № 1

В каком году пала Западная Римская империя?  

 а) 786 г.,  б) 476 г.,   в) 486 г.

Задание № 2

Под нашествием каких племен началось Великое переселение народов?

а) галлов,        б) гуннов,      в) готов,      г) вандалов.

Задание № 3

Как называлась новая религия, которая объединила арабские племена?

а) Ислам; б) Христианство; в) Буддизм.

Задание № 4

Как называется у мусульман путешествие с целью посещения святых мест?

а) Экскурсия;     б) Паломничество;               в) Разведка.

Задание № 5

Как назывался документ, в который вошли все самые важные для того времени законы Византии?

а) Кодекс Юстиниана;      б) Салическая правда;     в) Указы императора.

Задание № 6

Какой тип храмов складывается в X-XI вв. в Византии?

а) Крестово-купольный;       б) Прямоугольный;        в) Квадратный

Задание № 7

Какое изобретение византийцев получило название «греческий огонь»?

а) Зажигательная смесь из нефти и смолы;

б) Смесь пороха и селитры;

в) Смесь бензина и керосина.

Задание № 8

Сообщение о своих грехах священнику:  

а) проповедь;       б) Исповедь;    в) индульгенция.

Задание № 9

Крестоносцы захватили и разграбили Константинополь: 

а) в 1099 году;        б) в 1204 году;                      в)    в 1202 году

Задание №  10

Французский король, участвующий в ходе Третьего крестового похода: 

а) Фридрих Барбаросса;      б) Филипп II Август;      в) Ричард Львиное сердце

Задание № 11

При каком короле началось объединение Франции?

а) Филипп Красивый;    б) Филипп Август;    в) Карл VII.

Задание № 12

В каком году впервые были созваны Генеральные штаты?

а) 1265г.;     б) 1302г.;     в) 1215г.;           г) 1307г.

Задание № 13

В каком году закончилась Столетняя война? 

а) в 1360 году;    б) в 1457 году;     в) в 1453 году;       г) в 1437 году.

Задание № 14

В каком году произошло восстание Уота Тайлера?

а) в 1358 году;     б) в 1458 году;     в) в 1353 году;      г) в 1381 году.

Задание № 15

Определите последовательность важнейших вех французской истории:

а) Борьба Людовика XI и Карла Смелого.

б) господство феодальной раздробленности;

в) правление Филиппа  IV Красивого;

г) Столетняя война

д) собирание земель французскими королями.

Задание № 16

Как называется принудительный труд зависимых крестьян в хозяйстве феодала:

а) оброк;    б) феод;     в) барщина.

Задание № 17

Какая из династия соединила в своем гербе Алую и Белую розы?

а) Тюдоры;    б). Меровинги;       в) Арманьяки.

Задание № 18

Какой характер носила война Алой и Белой розы в Англии?

а) Междоусобная война феодальной знати;

б) Национально-освободительная война;

в) Партизанская война

Задание № 19

Что такое реконкиста?

а)  Религиозная война;

б) Отвоевывание христианами у мусульман земель в Испании;

в)  Союз христиан и мусульман в борьбе с неверными.

Задание № 20

В 1453 году Византийская империя прекратила свое существование в результате нападения:

а) турок- османов;     б) болгар;       в) сербов.

Задание № 21

Разделение христианской церкви на западную и восточную произошло в:

а) 1054 году;     б) 1126 году;      в) 1045 году.

Задание № 22

Укажите понятия, относящиеся к христианству:

а) икона;   б) медресе;      в) священник; 

г) имам;    д) библия;        е) минарет

Задание № 23

Дайте определение следующим понятиям:

1. Индульгенция;

2. Империя;

3. Турнир;

4. Базилика;

5. Апсида.

Задание № 24

Как назывался архитектурный стиль в Западной Европе в XIII –XIV вв.

а) готический      б) романский        в) крестово-купольный

Задание № 25

Что передавалось по наследству

а)   земля    б) феод     в) бенефиций 

Контрольная работа по истории средних веков

2 вариант 

Задание № 1

В каком году образовалась империя Карла Великого?  

а) 800 г.,    б) 843г,      в) 500 г.

Задание № 2

Под нашествием каких племен пала Западная Римская Империя?

а) галлов,        б) гуннов,      в) готов,      г) вандалов.

Задание № 3

Кто стал основателем ислама?

а)Иисус Христос;         б) Моисей;          в) Мухаммед.

Задание № 4

Священная война мусульман с неверными – это:

а) Джихад;      б) Намаз;           в) Рамадан;        г) Халифат.

Задание № 5

Какая часть Римской империи стала называться Византией?

а) Западная;       б) Восточная;      в) Северная.

Задание № 6

Как называлось изображение Бога, Богородицы, разных сцен из Библии на деревянных досках?

а) Икона;         б) Портрет;       в) Мозаика.

Задание № 7

Как называлось изображение, выполненное из кусочков цветного непрозрачного стекла или разноцветных камешков?

а) Фреска;     б) Мозаика;       в) Натюрморт.

Задание № 8

Церковный суд для расправы над еретиками: 

а) Реконкиста;          б) инквизиция;           в) индульгенция.

Задание № 9

Первый  крестовый поход начался в: 

а) 1095 году;       б) 1096 году;        в) 1099 году.

Задание № 10

Римский папа, организовавший IVкрестовый поход:

а) Иннокентий III;    б) Филипп II;        в) Бонифаций VIII
Задание № 11

При каком короле началось объединение Франции?

а); Вильгельме Завоевателе;      б) Генрихе II;      в) Генрихе VII.

Задание № 12

В каком году впервые был созван парламент?

а) 1265г.;   б) 1302г.;  в) 1215г.;  г) 1307г.

Задание № 13

В каком году началась Столетняя война? 

 а) в 1340 году;   б) в 1357 году;   в) в 1353 году;   г) в 1337 году.

Задание № 14

В каком году произошла Жакерия?

а) в 1358 году;     б) в 1458 году;    в) в 1353 году;    г) в 1381 году.

Задание № 15

Определите последовательность важнейших вех английской истории.

а) Борьба за ограничение королевской власти;

б) Война Алой и Белой розы;

в) Нормандское завоевание;

г) Правление Генриха II, усиление королевской власти.

д) столетняя война.

Задание № 16

Средневековые цехи- это союз:

а) зависимых крестьян;       б) торговцев;     в) ремесленников.

Задание № 17

Кто возглавил восстание под названием Жакерия?

а) Гильом Каль;       б) Жан-Жан Руссо;             в). Джон Болл;

Задание № 18

Какое значение имело образование централизованных государств в Англии и Франции?

а)  Прекратились междоусобные войны;

б) Началось активное развитие хозяйства и культуры;

в)  Стала активно развиваться внешняя торговля.

Задание № 19

В Кастилии собрание представителей сословий называлось:

а)  Ареопаг;    б) Парламент;     в) Генеральные штаты;       г) Кортес.

Задание № 20

Четвертый  крестовый поход начался в : 

а) 1202 году;   б) 1204 году;   в) 1203 году.

Задание № 21

Всего крестовых походов было: 

а) четыре;   б) шесть;    в) восемь.

Задание № 22

Выберите термины, соответствующие христианству:  

а) Библия;        б) Коран;          в) инквизиция;              г) шариат; 

д) католичество; е) сунниты;    ж) православные;       з) шииты.

Задание № 23

Дайте определение следующим понятиям:

1. Жакерия;

2. Сословия;

3. Парламент;

4. Щитовые деньги;

5. Шерифы.

Задание № 24

Что из перечисленного относится к архитектурному стилю XIV – XV вв.

 а)  романский стиль     б) готический стиль      в) крестово-купольный 

Задание № 25

Какие виды зависимости крестьян существовали в средние века

а) индульгенция     б) оброк   в) петиция

Контрольная работа по теме: «Политическая раздробленность»


Выберите правильный ответ.

1. В битве с половцами на реке Альте:

а)
русская рать была разгромлена

б)
половецкие воины потерпели поражение

в)
ни одна сторона не смогла одержать победу

г)
войска противников простояли два месяца против друг друга, но так и не начали сражения

2. Начало правления в Киеве Владимира Мономаха:
а) 1097 г.          б) 1111 г.           в) 1113 г.                       г) 1116.
3. На съезде князей в Любече было принято решение:

а)
подчиниться власти киевскому князю

б)
править самостоятельно в землях, доставшихся от отца

в)
передать вече часть власти в землях-волостях

г)
создать совет князей для решения спорных вопросов

4. Уделы — это:

а)
наследственные земельные держания бояр

б)
территория, признающая власть того или иного князя.

в)
наследственные земельные держания младших членов княжеского рода

г)
земельные держания дружинников, предоставляемые на время службы у князя
б. Первое летописное упоминание о Москве:

а) 1125 г.        б) 1132 г.      в) 1147 г.          г) 1157 г.

5.Особенность северо-восточных земель заключалась в том, что они:

а)
сначала осваивались восточнославянскими племенами, а затем здесь возникала княжеская власть

б)
были захвачены угрофинскими племенами, а затем отвоеваны в период правления Ярослава  Мудрого

в)
раньше всех земель освободились от Киева

г)
осваивались по инициативе уже существующей княжеской власти

6. В начале ХII в. в Новгороде установилась:

а)
республика
 в) власть аристократии

б)
монархия
  г) деспотия

7. Высшим должностным лицом в Новгороде был:

а) князь
в) архиепископ

б) тысяцкий
 г) посадник

8. В результате заговора бояр во Владимире был убит князь:

а)
Юрий Долгорукий                   в) Юрий Всеволодович

б)
Андрей Боголюбский              г) Роман Мстиславович

9. В Галицко-Волынской земле установилась:

а)
княжеская власть, ограниченная боярской знатью

б)
республика

в)
власть небольшой группы бояр-землевладельцев

г)
наследственная монархия

10. Укажите верные утверждения:

а)
сыновья Ярослава Мудрого создали новый свод законов «Правда Ярославичей» 

б)
со второй половины XI в. наибольшую угрозу для Руси представляли набеги печенегов

в)
в середине ХП в. Древнерусское государство распалось на несколько самостоятельных частей

г)
Киев сохранил в раздробленном Древнерусском государстве свое значение крупнейшего торгового центра и самого богатого из русских городов

д)
раздробление Древнерусского государства привело к исчезновению понятия «Русская земля» как
единого целого

е)
за исключением Новгородской земли все княжества дробились на внутренние уделы, число которых росло

ж)
эксплуатация — это присвоение результатов чужого труда

з)
большинство новгородских земель было малопригодно для земледелия

и) должность архиепископа в Новгороде была пожизненной
к) князь и бояре имели обширные владения в Новгородской земле

11. Выберите правильные ответы.

Определите причины установления периода раздробленности на Руси:

а)
стремление бояр и местных князей собирать дань с подвластных земель и делить военную добычу

б)
отсутствие четкого и определенного порядка наследования киевского престола

в)
построение системы управления на принципе личной верности киевскому князю

г)
сложившийся порядок управления, при котором наместники киевского князя чувствовали себя
самостоятельными правителями

д)
эксплуатация зависимого сельского населения внутри вотчины становится основным источником
для получения богатств» боярами и местным князем

е)
наличие большой территории, населенной многочисленными народами, которые не имели между
собой ничего общего

12. Установите соответствие:

1) посадник                                      а) осуществлял контроль за налогами

2) тысяцкий                                     б) ведал всеми новгородскими землями

                                                            в)возглавлял суд Новгорода

                                                            г)назначал и смещал различных должностных лиц

                                                           д)ведал торговым судом

                                                           е)возглавлял в походах городское ополчение

                                                           ж)наблюдал за деятельностью князя 

                                                           з) руководил внешней политикой

13. О ком идет речь?

Свое прозвище ев получил за стремление « протягивать руки» с далекой северо-восточной окраины в.
самые разные концы Русской земли. Он имел прямые права на великое княжение. Дважды он
захватывал Киев, но ему не удавалось надолго занять престол. После очередного великого князя он
вновь захватил Киев. Но прокняжил в нем два года и внезапно умер.

14. О чем идет речь?

Среди бояр созрел заговор. Ночью с мечами и копьями заговорщики ворвались в спальню к князю.
Князь хотел схватиться за свой меч, но его не оказалось рядом, так как управитель княжеским
хозяйством тайком унес его. Заговорщики нанесли князю множество ран и ушли, думая, что он мертв.
Но князь очнулся и попытался спрятаться. Однако его стоны были услышаны. Заговорщики по крова-
вому следу нашли князя и убили его.

15. Восстановите последовательность событий:

а)
правление Всеволода Большое Гнездо

б)
первый крупный набег половцев на Русь

в)
съезд в Любече

г)
правление Владимира Мономаха

16. По какому принципу образован ряд?

Юрий Долгорукий, Андрей Боголюбский, Воеволод Большой Гнездо

17. Что является лишним в ряду?

Последствия княжеских усобиц: упадок торгового пути «из варяг в греки»; потеря обороноспособности; разорение хозяйства; потеря Киевом значения центра Руси.

Контрольная работа по теме «Киевская Русь» 6 класс

 1 вариант

1. Племенной союз восточных славян:

а) древляне    б) печенеги    в) хазары    г) мордва

2. Основное занятие восточных славян:

а) скотоводство  б) ремесло  в) бортничество  г) земледелие

3. Религиозные верования у восточных славян:

а) христианство    б) язычество   в) ислам   г) буддизм

4. Название общины в Древней Руси:

а) вервь    б) быт    в) вече    г) жито

5. Расположите в хронологическом порядке следующие события:

а) правление княгини Ольги

б) образование Древнерусского государства

в) принятие христианства

г) правление князя Ярослава Мудрого

6. Соотнесите названия и определения:

1) полюдье            а) войско киевского великого князя

2) погост               б) объезд киевским князем с дружиной своих земель для сбора дани

3) дружина            в) места сбора дани, установленные реформой княгини Ольги

7. Запишите имя, о котором идёт речь:

«На поле боя он дрался с яростной жестокостью, рыча, как зверь. Он не нападал на врагов, не готовых к бою. Он посылал к ним гонцов с предупреждением: «Иду на Вы».

8. «Русская правда» в Древней Руси – это:

а) первая древнерусская летопись

б) сборник законов Древнерусского государства

в) название международного договора Руси и Византии

г) литературное произведение, написанное киевским князем

9. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, относятся к Киевской Руси. Найдите и укажите термин, «выпадающий» из этого ряда:

Закупы, холопы, Нестор, князь Олег, Карл Великий, князь Рюрик. 

10. Сравните политику князя Владимира Святославича и князя Ярослава Мудрого. Запишите сначала две черты сходства, затем две черты отличия.

а) принятие христианства Киевской Русью  б) укрепление южных рубежей Руси

в) усиление власти киевского князя   г) строительство Софийских соборов 

11. Рассмотрите изображение и ответьте на вопрос.
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Какое орудие труда использовали славяне:

а) серп   б) соха      в) борона   г) топор

12. Чем украшались храмы в Древней Руси. Выберите несколько ответов.

а) икона     б) мозаика    в) миниатюра   г) береста   д) фреска

Контрольная работа по теме «Киевская Русь» 6 класс

 2 вариант

1. Племенной союз восточных славян:

а) меря    б) радимичи   в) половцы  г) хазары

2. Собирание мёда у восточных славян – это:

а) скотоводство  б) земледелие   в) бортничество   г) ремесло

3. Бог грома и молнии у восточных славян:

а) Перун   б) Ярило   в) Зевс   г) Стрибог

4. Народное собрание на Руси:

а) вервь  б) вече  в) ополчение  г) идол

5. Расположите в хронологическом порядке следующие события:

а) убийство князя Игоря

б) крещение Руси

в) призвание варяжского князя Рюрика на Русь

г) правление князя Святослава

6. Соотнесите названия и определения:

1) уроки                         а) титул главы Русской православной церкви в Древней Руси 

2) воевода                     б) размер дани и сама дань, установленные реформой княгини Ольги

3) митрополит              в) руководитель общерусского ополчения

7. Запишите имя, о котором идёт речь:

«Вернувшись домой в сопровождении византийских священников, он устроил массовое крещение жителей Киева. Перед этим были сброшены в Днепр идолы всех языческих богов».

8. Боярин – это:

а) старший дружинник, крупный землевладелец

б) глава местного управления, назначенный центральной властью

в) герой былин Древней Руси

г) высшее духовное лицо в православной церкви, глава церковного округа

9. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением одного, относятся к Киевской Руси. Найдите и укажите термин, «выпадающий» из этого ряда:

Борис и Глеб, князь Святослав, рядовичи, смерды, Ян Гус, князь Игорь

10.  Сравните политику князя Олега и князя Владимира Святославича. Запишите сначала две черты сходства, затем две черты отличия.

а) походы в Византию   б) объявил Киев столицей Руси 

в) принятие христианства Русью  г) усиление власти киевского князя

11. Рассмотрите изображение и ответьте на вопрос.
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Какое произведение было им создано:

а) «Слово о Законе и Благодати»  б) «Повесть временных лет»  в) «Задонщина»  г) «Поучение детям»

12. Перечислите произведения литературы и устного народного творчества в Киевской Руси. Выберите несколько ответов.

а) былины    б) повести     в) летописи     г) житии     д) рассказы

Итоговая контрольная работа
по теме «История России с древнейших времён до конца XVI века».

1. Основателем древнерусского государства летописи называют
А) Олега; Б) Рюрика; В) Игоря; Г) Святослава.
2. Древнерусское государство с центром в Киеве было:

A) раннефеодальным; Б) развитым феодальным;

B) позднефеодальным; Г) рабовладельческим

3. Древнерусское государство достигло расцвета в период правления князя:
А) Игоря; Б) Святослава; В) Владимира; Г) Ярослава.
4. Соотнесите правителей и территорию:

ПРАВИТЕЛЬ
ТЕРРИТОРИЯ

1. Ярослав Осмысл,
А) Галицко - Волынское княжество;

2. Даниил Галицкий,

3. Юрий Долгорукий,
Б) Владимире - Суздальское княжество.

4. Андрей Боголюбский,

5. Всеволод Большое Гнездо.

5. О высоком уровне развития культуры на Руси в Х-XIII в. в. свидетельствуют:

A) рост числа городов, становившихся центрами культуры;
Б) широкая переписка горожан;

B) массовая грамотность населения;
Г) открытие школ в городах;

Д) высокий уровень развития ремесла и торговли.

(ответы обозначьте номерами (в порядке убывания) в зависимости от степени их значимости, принимая
во внимание причинно — следственные связи между указанными явлениями).

6. Битва на Калке произошла:

A) до первого крестового похода в Европе;
Б) после гуситских войн в Чехии;

B) после принятия христианства на Руси;
Г) после правления Владимира Мономаха.

7. Расположите исторические события в хронологической последовательности:

1) Битва на Чудском озере; 2) Битва на Калке; 3) В нашествие Батыя; 4)Невская битва;
5)Битва на реке Вожже;6) строительство каменного Кремля в Москве;7) княжение Ивана
Калиты.

8. Значение Куликовской битвы состояло в том, что она привела к следующему событию:

A) падению ордынского ига; Б) объединению русских земель;

B) разгрому главных сил Орды; Г) распаду Орды.

9. В феодальной войне XV века борьба велась:

A) за первенство Москвы в деле объединения русских земель;
Б) присвоение московскому князю титула «государя всея Руси»;

B) власть на московском престоле;

Г) получение ордынского ярлыка на великое княжение.

10. Ордынское владычество было свергнуто:

A) до Великих географических открытий;
Б) во время Столетней войны;

B) после завоевания Бабура в Индии;

Г) во время правления во Франции Людовика XI.

11. Земля передавалась дворянам:
А) в награду за верную службу;
Б) в целях скорейшего освоения вновь присоединённых земель;

В) для того, чтобы они могли обеспечить себя всем необходимым для несения военной
службы.

Г) для надзора за крестьянами и их усмирения в случае проявления ими недовольства.

12. Волжский водный путь в XVI веке приобрёл большое значение, потому что:

A) к России были присоединены большие территории и Волга стала внутренней рекой;
Б) в те годы отсутствовали хорошие дороги, и перевозить товары удобнее было по воде;

B) он соединил Северо -Восточную Русь со странами Востока;

Г) были ликвидированы ханства, владевшие землями в Поволжье;

Д) интенсивно развивались торговые связи между различными землями и областями

страны.

(обозначьте указанные факторы порядковыми номерами в убывающей последовательности в зависимости

от степени их значимости).

13. Выберите наиболее точную формулировку:

A) опричное войско, созданное Иваном IV для борьбы с крупными феодалами, положило
начало переходу к новой форме государственного устройства - опричнине.

Б) опричнина явилась формой борьбы Ивана IV с крупными феодалами, в ходе которой он
использовал специальное опричное войско;

B) система мер, принятых Иваном IV для окончательного установления самодержавной
власти, называлась опричнина;

Г) личная охрана Ивана IV;

Д) правительство, составленное из приближённых к Ивану IV людей.

14. В каких годах проводились реформы избранной Рады?

А) 1533- 1584; б) 1533 - 1538; В) 1549 - 1560; Г) 1558 - 1583.

15. Соборное уложение 1649 года сыграло решающую роль в следующем:

A) становлении просвещённого абсолютизма;
Б) закрепощении крестьян;

B) установлении сословно - представительной системы;
Г) замене приказов коллегиями.

